

za bolj cerkveno-krščansko posvečevanje nedelj in praznikov.

— (*Katoliško društvo*) napravi na korist Vincencijeve družbe 6. novembra tombolo. Začetek jej je ob pol šestih zvečer.

— (*Za sekundarija v tukajšnji bolnici*) je imenovan g. dr. A. Klemenčič iz Štajarskega. Prejšnji gosp. sekundarij dr. Gregorič je prestopil iz oddelka notranjih belezni in nornišnice na porodniški oddelek.

— (*Preširnove pesmi in Jurčičev „Tugomer“*) skoraj izideta v českem prevodu. Preložil ju je gosp. Josip Penížek.

— (*„Slovenski Pravniki“*) v zadnjem svojem listu vabi na naročbo zadnjega četrletja 1. tečaja; nanašaje se na dobro opazko „Mjesečnika“, da bi škoda bilo, ako ne bi se vzdržal pravosloven list, dodaja vredništvo par kratkih pa pomenljivih besedi na adresu gosp. juristom, rekoč: „Tudi mi smo Mjesečnikovih misli, — a slovenski juristi? — Ni teška uganjka, kam meni ta zagonetka.“

— (*Nova klavnica*) se je odprla. Danes popoldne so peljali ljubljanski mesarji prvo res lepo živino ovenčano skoz mesto va-njo, jutri opoldne bodo prvokrat klali tam.

— Za zvone farni cerkvi v Štangi je presvitli cesar iz lastne blagajnice darovati blagovolil 150 gl.

— (*Kreutzbergov zverinjak [menažerija]*), ki je prišel v soboto v Ljubljano, slovi po vsem svetu in po pravici zasluži to slavo. V tem zverinjaku se vidi skoraj vsa divja zver sveta: slon, tiger, levi, hijene, kače itd., posebno redka zver je: črni panter iz iztoka sundskega, ki je najbolj krvoločna žival na svetu in se nikakor ne dá ukrotiti, vidi se tudi 20 letečih psov, ki skor neprenehoma spijo, vidi se pa tudi 28 let stari in na obe očesi slepi lev, ki je poprejšnjega gospoda Kreutzberga v Trstu raztrgal. Veliko ljudi hodi uže gledat ta imenitni zverinjak, ki je poučen vsakemu omikanemu človeku. Naj tedaj nihče ne zamudi to zanimivo zbirko divjih zveri ogledat, ker ostanejo le malo dni tukaj.

Novičar iz tujih in domačih dežel.

Z Dunaja. — Sprejem kralja laškega in pa kraljice od strani našega cesarja je bil jako slovesen in srčen. Razen liberalnih časnikov se ne čutijo tukaj posebne simpatije do kralja laškega.

— *Državni zbor* se prične 14. dne tega meseca, in to neki zato, da bi državni zbor pričel se še le po končanem zborovanji delegacij, ki bode menda letos prav gladko se izvršilo. Delegacijama je vlada izročila tako imenovano „rudečo knjigo“, katera poroča o važnejših obravnavah Avstrije z drugimi vladami: Po zapiskih te knjige je Avstrija pod Haymerle-om tirala ves čas protislovansko politiko, Haymerle se nam kaže v podobi turškega prijatelja in slovanožrca. Vselej, kadar je Angleška vlada predlagala, naj se Turčija trdo prime, da bo izpolnila berlinsko pogodbo glede Grkov in Črnogorcev, vselej so se tem nasvetom pridružili ruski in laški diplomati; nasprotno pa se je največ upiral Haymerle in se izgovarjal na javno mnenje v Avstriji, o katerem je rekel, da je Turčiji prijazno! Kar so želeli Madjari in nemški liberalci, to je pogrešal na znanj kot „javno mnenje“ cele Avstrije, na vse milijone Slovanov, Rumuncev in Lahov, ki so drugzega mnenja, se prav nič ne oziral. Gledé balkanskih narodov je rekel, da mora Avstrija podpirati Grke proti Slovanom!

— 27. dne oktobra ste delegaciji pričele svoje delovanje, katero obsega le skupne zadeve naše države, razcepljene na dvoje (avstro-ogerske). Delegaciji avstrijski sta izvoljena vitez Schmerling predsednik, grof Hohenwart podpredsednik, ogerski pa Haynald predsednik, podpredsednik L. Tisza.

— *Slovenščina v Terezijanski akademiji* se do letos še ni podučevala. Letos pa so se oglasili štirje juristi, trdi Nemci, ki bi se je radi učili. Vsled tega je vodstvo brez odloga uvedlo pouk v slovenščini; prihodnje leto pa se uvede ko predmet za kranjske štipendiste.

— *Nove stotake* (bankovce po 100 gold.) je izdala avstrijsko-ogerska banka 31. dne oktobra, tedaj pred dvema dnevoma. Nosijo pa ti na novo narejeni bankovci napis od 1. maja 1880. zato, ker namestujejo stare uže zeló zamazane in raztrgane dne 15. januarija 1863. leta narejene stotake. Stari bankovci se pri velikih in malih blagajnicah avstrijsko-ogerske banke jemljejo za plačilo ali zameno do 31. julija 1882. Od 1. avgusta 1882. se bodo jemali v uradih avstrijsko-ogerske banke le na Dunaji in v Budapešti za plačilo in zameno, pri drugih bankinih uradih pa se bodo le samo menjavali. Od 1. novembra 1882. naprej ne jemlje več banka teh starih bankovcev za plačilo; tedaj naj se vsak tega papirja znebido 31. oktobra 1882. Zamenjavali se bodo ti bankovci pri glavnih uradnih avstrijsko-ogerske banke na Dunaji in v Budapešti.

Koroško. — (Peticija na adresu štajarskih, kranjskih in goriških deželnih poslancev.) Po vseh za národno ravopravnost zavzetih časnikih se razlegajo tužni glasovi, da je Slovencem na Koroškem narodna ravopravnost le prazna beseda, zlasti zastran šolstva se jim prav hudo godi, kajti oni nimajo dobre slovenske šole in otroci še slovenskih črk ne poznajo, ker ravno ti ubogi Slovenci v državnem zboru nimajo svojega poslanca, zato se obračajo do vas poslancev kranjskih, štajarskih in goriških, ter vas prosijo krepke pomoči zoper popolen prepad slovenskega naroda na Koroškem.

Rumunija. — Rimunski oficirji merijo in narisavojo vse prelaza in soteske, ki peljajo iz Rumunije čez in skozi Karpatsko gorovje v Erdeljsko in Ogersko.

Srbija. — Srbskega k ne z a hočejo pri bližnjem skupščini proglasiti za kralja; turški sultan ga baje name-rava prvi priznati in sploh iz jeze do Avstrije podpirati.

Grško. — Grki zasedli so vse turške dežele jim odkazane in odpuščajo vojake demov; turški sultan pa zbira svoje okolo Soluna, ker se boji, da nebi tje prišla avstrijska armada.

Angleško. — Minister Gladstone prebiva na gradu Howarden, varovan od množine policajev, ker se boji razkačenih Ircev. Irska liga je v oklici Ircem nasvetovala, da najemniki ne smejo grajščakom nobene najemščine plačevati, dokler bodo angleški ministri irske poslance zaprte puščali v jetiščih.

Žitna cena

v Ljubljani 29. oktobra 1881.

Hektoliter: pšenice domače 9 gold. 10 kr. — banaško 10 gold. 3 kr. — turšice 5 gold. 53 kr. — soršice 7 gold. 80 kr. — rži 6 gold. — kr. — ječmena 4 gold. 39 kr. — prosa 5 gold. 3 kr. — ajde 5 gold. 30 kr. — ovsa 3 gold. 8 kr. — Krompir 1 gold. 60 kr. 100 kilogramov.